
2023年度 かなーちえサテライト
利用者アンケート結果

今回のアンケートは、タブレット端末を利用して回答していただきました。
ご協力いただいた130名の方、ありがとうございました。（2023年2月〜3月実施）

妊娠期からの利用が昨年よりさらに増えました。

スタッフには遠慮なく、いつでも声を掛けてくださいね。

～みなさんからの声～

お住まいの町名を教えてください。

ご実家が神奈川区で
現在は区外に居住の方や、
隣接する鶴見区の方も
来られています。

Q.1

０歳１歳の利用が半数を占めていますが、様々な年代の親子が
回答してくれました。

Q.2 お子さんは何歳ですか？（兄弟姉妹がいる場合、複数回答可）

2023年度、かなーちえサテライトひろば利用者は18,206人。共催や出前事業で出会った親子は1,601人でした。
開設3年目のひろばでは、たくさんの親子と出会い、様々な姿や利用者同士の関りをみることができました。
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様々な年齢の子と出会う
きっかけが出来、
好奇心も利用する前より
旺盛になった気がします。

子供が楽しく遊べるし、
親以外の人と触れ合える
場なので、いつも楽しく
利用させてもらってます。

子どもの幼稚園選びのことや
日々のちょっとした悩みとか
愚痴を聞いてくださって
いつもありがとうございます。

家から出るのが億劫でしたが、
少ない時間でも行く事で
相談したり、同じ月齢の
お母さん達と話せて
リフレッシュできます。

父親の利用が年間で
945名ありました。
土曜日には父子だけで
来所する姿が多く見ら
れました。

Q.3 お子さんにとってあなたとの関係はなんですか？ Q.4 あなた以外の保護者は利用したことがありますか？

Q.5 かなーちえサテライトをどのくらい利用
しますか？

Q.6 お子さんが何歳の時からかなーちえサテライトを
利用していますか？

Q.7 困った事や子育てで気になる事などスタッフに
話やすいですか？



～「はい」と回答された方から～

その他には
・子供に家族以外の人がいる環境に慣れてもらいたい
・テレビがない状況であそばせたい
・お昼ご飯を食べに（来ている）

等の声がありました。

ホームページやインスタグラムから情報を得る方が90％いらっ
しゃいました。登録がまだの方はこの機会にぜひどうぞ！

かなーちえホームページ サテライトインスタグラム

Q.12で「はい」と答えた方が８割を超え、サテライトで地域情報を得ている方が多く、
その6割以上の方が地域支援の場へ出向いていることがわかりました。
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自分が学習したい

自分の友だちがほしい
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プログラムに興味がある

子どもの友だちを作りたい

情報がほしい

自分が話をしたりリフレッシュしたい

子どもを遊ばせたい

「子どもがなめたおもちゃ」
「床のよだれ」
「髪の毛」 などがあげられました。

赤ちゃんおもちゃは、午前と午後で入れ替え、
毎日水洗いをしています。
また、お口にいれたおもちゃが気になった時は、すぐ拭けるよ
うウェットティッシュ等を用意しています。
髪の毛やほこりは、ペタペタ取れるよう布テープを設置。
スタッフと利用者の方で、気になったら”さっ“と。
みんなの手で、だれもが安心して過ごせるひろばになると
いいな、と思っています。ご協力をお願いいたします。

Q.8 かなーちえサテライトの衛生面できになること
     はありますか？

Q.9 お子さんは平日主にどこで過ごしていますか？
（ふたり以上お子さんがいらっしゃる場合も複数選択可）

Q.10 利用の目的は主に何ですか？（複数回答可）

Q.11 かなーちえサテライトの最新情報はどのように
得ていますか？

Q.12 地域情報をかなーちえサテライトで得た事は
ありますか？

（赤ちゃん学級・かめっこ・子育て支援日・プレイパークなど）

Q.13 かなーちえサテライトで得た情報で、地域支援の
場に出かけたことはありますか？

かなーちえサテライトInstagram



子どもは、自立と依存をいったりきたりしながら育っていきます

区内には親子で過ごせる場所がたくさんあります。「地域別子育て情
報カレンダー」や「みんなで子育て応援マップ」等をご活用ください。

子どもの育ちを大切にしながら、安全にも配慮することの
バランスを考えて、環境をつくっています。

「子どもの育ち あいうえお」より 白梅学園大学 師岡章先生
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あ そびが大好き
積極的
自分の世界を広げていく おとなの理屈やペースで

〇×はつけられない
ケガくらいはする

い たずら大好き 好奇心・挑戦のめばえ

う るさい 心と体が一緒 うるさいくらいがちょうどいい

え ばる 自我の芽生え 反抗・なまいき・わがまま

お んぶが大好き スキンシップを求めている 大人になっても大事

「自分がやってみたい！」
と思った体験の中から、

『うれしい』『悲しい』『楽しい』
『くやしい』『好き』『イヤ』
『ドキドキする』『怒る』・・・

いろいろな子どもの気持ちが、
動き、育つのですね。

見守る大人にとっても、
様々な思いが生まれますね。

子どもの姿、子ども同士のやりとりの中
大人同士も顔と顔を合わせ、

言葉を交わす場が、継続されてゆくと
いいな、と思います。

Q.14 かなーちえサテライト以外に神奈川区内で親子で
過ごす場所はどこですか？（複数回答可）

Q.15 神奈川区内で、参加や利用したことのあるものは
ありますか？ (複数回答可）

Q.16 あなたにとってかなーちえサテライトの一番の
魅力は何ですか？

Q.17 ひろばでは、乳幼児期から就学前の活発な年齢の
幼児まで、それぞれの育ちを確保できるように、
道具や環境など様々な工夫をしています。

     ひろばを利用してそれを感じますか？

Q.18 かなーちえでは「子どもの育ち・あいうえお」を
大切にしています。そのために「お互い様で皆の

      子どもを互いに見守り合う関係づくり」を育ん
でいきたいと思っています。 ひろばを利用して
それを感じますか？

Q.19 異年齢の子どもの様子を見たり交流する中で、
自分の子どもの成長の見通しをもてるように

      なりましたか？



地域の中で自分ができる活動を
始めたいと思うようになった人、
どちらかといえばそう思うと答え
た方が半数を超えています。
かなーちえを利用して、地域に
関心や興味を持つことが増えて
いるようです。
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8 .地域の中で自分ができる活動を始めたいと思うように

なった

7.住んでいる地域について以前より身近に感じたり、地

域の人と知り合える機会が増えた

6.困っている保護者に声をかけたり、自分が困っている

ときに手を貸してほしいと言えるようになった

5.子どもに対してイライラしたり腹を立てるようなこと

が減った

4.子育てについて悩みや不安を感じることが減った

3.子育てに関する知識や情報が増えた

2.子育てをしていて孤独や孤立感が減った

1.子育てをしていて安心感を感じられるようになった
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～みなさんからの声～

いつもお世話になってます！
楽しく過ごさせてもらい
大変助かっております！

ねんねの子がどう過ごせば
いいか知りたい。

かなーちえが無かったら
どこに行っていいか分から
なかった時期があります。
おかげで公園に行ったり、
外で歩かせてみようと思え
るようになりました。

いつも、予想以上に色々な
情報に触れることができて、
気持ちが切り替わったり学
びがあったりします。人見
知りなので、スタッフの方
がたくさん話しかけてくだ
さるのが嬉しいです。いつ
もありがとうございます、
これからもよろしくお願い
いたします。

ワンオペで気が抜けない中、
ここに来るとちょっと気を
抜いて過ごすことが出来て
助かってます！これからも
一緒に子供の成長を見守っ
て頂けると嬉しいです！！

見守ることは大事だが、
怪我の可能性がある行為は
止めるよう声かけをする
必要があると見ていて思い
ました。

かなーちえの存在は心強く
とてもありがたいです。

サテライト3年目の利用者アンケートの結果です。
たくさんの声をお寄せいただき、ありがとうございました。
ひとつひとつの声に感謝し、気づかせてもらっています。
みなさんの声と力と知恵をかりて、日々のひろばがうまれ
ているのだと、あらためて思います。これからも、お互い様で
あたたかく見守り合う子育て、子育ち、みんなで一緒に
共に育つひろばに、歩んでいけたらと思います。

いつでも声をお寄せください。

みなさんの声を、テキストマイニングで抽出したワード

きょうだいで参加できる
プログラムを開催してほしい。行くと「久しぶり～元気し

てた？子供ちゃん大きく
なったね」と沢山声をかけ
てもらいとても嬉しいです。
子供たちも自由に遊び、自
分より小さい子やお兄さん、
お姉さんと遊べとても楽し
そうにしています。 私に
とっては育児などに疲れ、
誰かに頼りたい時などに、
行かせてもらってます。ほ
んとありがたい場所です。

Q.20 かなーちえでは２歳以上の利用が約４割あり、
ケンカなど子ども同士のやりとりが日々見ら

      れます。子どものケンカについてどう思いま
      すか？

Q.21 あなたは「お互い様で見守りあうことの大切さ」を
      かなーちえ以外の場で伝えられますか？

Q.22 かなーちえサテライトを利用して、あなた自身に変化がありましたか？

1.子育てをしていて安心感を感じられるようになった

  2.子育てをしていて孤独や孤立感が減った

  3.子育てに関する知識や情報が増えた

  4.子育てについて悩みや不安を感じることが減った

  5.子どもに対してイライラしたり腹を立てるようなことが減った

6.困っている保護者に声をかけたり、自分が困っているときに
     手を貸してほしいと言えるようになった

7.住んでいる地域について、以前より身近に感じたり、
地域の人と知り合える機会が増えた

8.地域の中で自分ができる活動を始めたいと思うよう
   になった

Q.23 地域の中で活動を始めた方、どのような活動ですか？具体的に教えてください。
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